
రమ్యయ దీీన్నిి నుువ్వు�ు 
ఎలాా చేేశాావుు? దయచేేసిి 

వివరింం�చగలవాా?

2 + 2+ 2+ 2 = 8
 3 + 3 = 6
 4 + 4 + ____

అలాాగేే! మొత్తంం� చక్రా�ా ల సంంఖ్యయనుు 
కనుుగొొనేే మాార్గాా� న్నిి నేేనుు మీకుు 
చూూపిిస్తాా� నుు. మొత్తంం� 7 కాార్లుు�  

ఉన్నా�ాయి మరిియుు ప్రరతి కాారుుకిి 4 
చక్రా�ా లుు ఉన్నా�ాయి, కాాబట్టిి�  మొత్తంం� 
చక్రా�ా ల సంంఖ్యయ 7 సాార్లుు�  ఇంంటుు 4 

కలిపిితేే 28 అన్ననమాాట.

8 సమూూహాలుుగాా చేేయడంం 
మరిియుు పంంచుుకోోవడంం 

మీరుు ఏమి 
చూూస్తుు�న్నా �ారుు?

ఆటోోరిిక్షాాలుు, సైై�కిిళ్లల  చక్రాా� ల సంంఖ్యయనుు 
జోోడింం�చి వాాటిి చక్రా�ా లనుు లెెక్కిి�స్తుు�న్నా �ానుు. 
కాానీ కాార్లుు�  కదలడంం ప్రా�ారంం భింంచినంందుున 
నేేనుు వాాటిిని లెెక్కిం��ంచ లేేకపోో యాానుు.

పిిల్లలలతోో ట్రా�ా ఫిిక్ నిబంంధనల ప్రా�ాము ుఖ్యయత గుురింం�చి చర్చిం��ంచంండిి.
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ఆటోోరిిక్షాాల సంంఖ్యయ 
 = 2 

ఒక్కో�ో ఆటోోకుు 3 చక్రాా� లుు ఉంంటాాయి.
మొత్తంం� చక్రా�ా లుు = 3 + 3 = 6

2 సాార్లుు�  3 అంంటే 6 లేేదాా 2
3 సమూూహాలుు అంంటే ే6.

2 × 3 = 6

4 సైై�కిిళ్లుు�  ఉన్నా�ాయి. .
ప్రరతి సైై�కిిల్కుు 2 చక్రాా� లుు ఉన్నా�ాయి.
మొత్తంం� చక్రా�ా లుు = 2 + 2 + 2 + 2 = 8
మనముు 4 సాార్లుు�  2నుు జోోడిిస్తుు�న్నా �ాముు.
కాాబట్టిి� , 4 రెెట్లుు�  2 కూ�డాా 8 లేేదాా 2 యొక్కక 4 సమూూహాలుు కూ�డాా 8ని ఇస్తాా� యి.
మీకుు తెెలుుసాా, ఇన్నిి రేేట్లుు�  అనేే దాాన్నిి ‘×’ అని వ్రా�ా యవచ్చు�ు.
4 × 2 = 8

మనంం కాార్లల కోోసంం చేేద్దాం�ం �.

కాార్లల సంంఖ్యయ  = 

ప్రరతి కాారుులోోని చక్రా�ా ల సంంఖ్యయ = 

మొత్తంం� చక్రా�ా లుు = + + + + + + =

 4 రెెట్లుు�  

7 సమూూహాలుు  

వాావ్! ఇదిి సుులభంం. 
నేేనుు ఇప్పు�ుడుు 

దీీన్నిి ఆటోోరిిక్షాాలతోో 
చేేస్తాా� నుు.

మనంం చేేద్దాం�ం �మనంం చేేద్దాం�ం �

మనంం చూూద్దాం�ం �

మీరుు ఎన్నిి నాాలుుగుులుు 
కలుుపుుతుున్నా�ారుు? ____  

మనంం దీీనిని 7 నాాలుుగుులుు 28 
అని వ్రా�ా యవచ్చు�ు.
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 ×  = 

సీీతాాకోోకచిలుుకల సంంఖ్యయ = 

ప్రరతి సీీతాాకోోకచిలుుకలోోని రెెక్కకల సంంఖ్యయ = 

రెెక్కకల మొత్తంం� సంంఖ్యయ =  +  +  = 

లేేదాా 3,  సమూూహాలుు 

 రెెట్లుు�  2 అనగాా 6

3 రెంం�డ్లుు�  

 ×  = 
ఆక్టోో� పస్ల సంంఖ్యయ = 

ప్రరతి ఆక్టోో� పస్లోోని కాాళ్లల  సంంఖ్యయ = 

మొత్తంం� కాాళ్ళళ సంంఖ్యయ =  +  = 

2 సమూూహాల--అనగాా  is 

2  రెెట్లుు�  అంంటే 16

2 ఎనిమిదుులుు అనగాా 

 ×  = 

పంంక్తుు�ల  సంంఖ్యయ= 
ప్రరతి పంంక్తి�లోో ఉన్నన సైై�నికుుల సంంఖ్యయ = 

మొత్తంం� సైై�నికుుల సంంఖ్యయ =  +  +  +  = 

 రెెట్లుు�   అనేేదిి 40

4 పదుులుు 

 ×  = 

పట్టిి� కనుు పూూర్తిి� చేేయంండిి

మనంం చేేద్దాం�ం �మనంం చేేద్దాం�ం �
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9 + 9 + 9 7 ఐదుులుు అంంటే 27

5 + 5 + 5 + 5 + 5 + 5 + 5 10 మంందిితోో కూ�డిిన
 4 సమూూహాలుు 35

3 + 3 + 3 + 3 + 3 3 × 9 40

10 + 10 + 10 + 10 3 × 8 14

8 + 8 + 8 2 ఏడుులుు కలిపిితేే 15

7 + 7 5 రెెట్లుు�  3 24

3 + 3 + 3 + 3 4 రెెట్లుు�  3
4 × 3 = 12

నక్షత్రాా�లు ు

5 + 5 + 5 ______________ ____________
వేేళ్లుు�

______________ 6 రెెట్లుు�  3 ______________
అరటిిపంండ్లుు�

______________ ______________
4 × 4 = 16

నాారింం�జలుు

______________

______________

______________

______________

2 × 5 = 10 
పెెన్సిిళ్లుు�

3 × 5 = 15
బంంతుులుు

కింం�దిి వాాటిిని సరిిపోో ల్చం�ండిి
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2 వ పట్టిి� కనుు పూూర్తిి� చేేయంండిి

3 వ పట్టిి� కనుు పూూర్తిి� చేేయంండిి

2 ఒకట్లల  2

2 రెంం�డ్లుు�  అంంటేే 4

2 మూూడ్లుు�  అంంటేే 6

2 × 1 = 2

2 × 2 = 4

2 × 3 = 6

3 ఒకట్లల  3

3 రెంం�డ్లుు�  6

3 మూూడ్లుు�  అంంటేే 9

3 × 1 = 3

3 × 2 = 6

3 × 3 = 9
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5 వ పట్టిి� కనుు పూూర్తిి� చేేయంండిి

10 వ పట్టిి� కనుు పూూర్తిి� చేేయంండిి

5 ఒకట్లల  5

5 రెంం�డ్లుు�  అంంటే 10

5 మూూడ్లుు�  అంంటేే 15

5 × 1 = 5

5 × 2 = 10

5 × 3 = 15

10 ఒకట్లల  10 10 × 1 = 10
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ఎన్నిి?

4 సమూూహాలుు 5
___రెెట్లుు�  5 అంంటే ే____
4 × 5 =_____
____ గుులాాబ్ జాామూూన్లుు ఉన్నా�ాయి.

రాామ్ మొత్తంం� 12 పుువ్వు�ులుు వాాడాాడుు.

3 పుుష్పపగుుచ్ఛా�ాలుు ఉన్నా�ాయి.

4 పుువ్వు�ుల సమూూహాలుు 3

4 యొక్కక 5 సమూూహాలుు
___ రెెట్లుు�  4 ____
5 × 4 = ______
____ గుులాాబ్ జాామూూన్లుు ఉన్నా�ాయి.

4 పుుష్పపగుుచ్ఛా�ాలుు ఉన్నా�ాయి.

3 పుువ్వు�ుల సమూూహాలుు 4	  

4 × 3

3 × 4

గోోపాాల్ మొత్తంం� 12 పూూలుు వాాడాాడుు.
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4 యొక్కక 6 సమూూహాలుు
___ రెెట్లుు�  4 ____
6 × 4 = ______
______ పుువ్వు�ులుు ఉన్నా�ాయి.

6 యొక్కక 4 సమూూహాలుు
__రెెట్లుు�  6 అంంటే ____
4 × 6 =_____
____ పుువ్వు�ులుు ఉన్నా�ాయి.

A.	 8 ప్యాా�కెెట్లల  బొొ ట్టుు�  బిళ్ళళలుు ఉన్నా�ాయి. ఒక్కో�ో ప్యాా�కెెట్లోో 5 బొొ ట్టుు�  బిళ్ళళలుు 
ఉన్నా�ాయి.

	 ప్యాా�కెెట్లల  సంంఖ్యయ = 

	 ప్రరతి ప్యాా�కెెట్లోోని బొొ ట్టుు�  బిళ్ళళల సంంఖ్యయ = 

	  బొొ ట్టుు�  బిళ్ళళల  సమూూహాలుు.

	  ×  =  బొొ ట్టుు�  బిళ్ళళలుు

B.	 భాారతి ఒక్కో�ో చొొక్కా�ాపైై� 4 గుం�ండీలనుు ఉంంచాారుు. ఆమెె 7 చొొక్కా�ాలకుు గుం�ండీీలుు 
వేేయాాలనుుకుం�ంటోం�ందిి.

	 చొొక్కా�ాల సంంఖ్యయ = 

	 ప్రరతి చొొక్కా�ా మీద గుం�ండీీల సంంఖ్యయ = 

	  గుం�ండీీల సమూూహాలుు  గుం�ండీలుు

	  ×  =  గుం�ండీలుు
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ఇది ఆసక్తిి�కరంంగాా ఉంందిి. ఇప్పు�ుడుు 
3 యొక్కక పట్టిి�క నుం�ండిి 6 యొక్కక 

పట్టిి�కనుు తయాారుు చేేద్దాం�ం �.

C.	 రీీటాా ఒక్కొ�ొక్కకటిి ₹4 చొొప్పు�ున 6 పెెన్సిిల్లనుు కొొనుుగోోలుు చేేసింం�దిి. ఆమెె 
దుుకాాణదాారుునికిి ఎంంత డబ్బు�ు ఇస్తుం�ం �దిి?

	 పెెన్సిిల్ల సంంఖ్యయ = 

	 1 పెెన్సిిల్ ధర = 

	 6 పెెన్సిిళ్లల  ధర = 4 + 4 + 4 + 4 + 4 + 4

	  ×  = 

	 కాాబట్టిి� , రీీటాా దుుకాాణదాారుునికిి `  ఇస్తుం�ం �దిి

D.		 కాారుులోో ఐదుుగుురుు కూ�ర్చో�ోవచ్చు�ు. అలాం�ంటి 8 కాార్లలలోో ఎంంత మంందిి 
కూ�ర్చో�ోగలరుు?

	 1 కాారుులోో కూ�ర్చు�ున్నన వ్యయక్తుు�ల  సంంఖ్యయ = 

	 8 కాార్లలలోో కూ�ర్చు�ున్నన వాారిి సంంఖ్యయ = 

	  ×  = 

	  8 కాార్లలలోో ఎంంతమంందిి కూ�ర్చో�ోవచ్చు�ు.
గుుణకాార పట్టిి� కనుు తయాారుు చేేయడంం
రుుద్రుు�డు ు 2 యొక్కక ఎక్కకముునుు ఉపయోగింం�చి 4 యొక్కక గుుణకాార పట్టిి�కనుు తయాారుు చేేస్తుు�న్నా �ాడుు.

	 2	 4	 6	 8	 10	 12	 14	 16	 18	 20 (2వ ఎక్కకముు)
 +	 2	 4	 6	 8	 10	 12	 14	 16	 18	 20 
	

4	 8	 12	 16	 20	 24	 28	 32	 36	 40 (4వ ఎక్కకముు)

	 3	 6	 	 12	 	 	 21	 	 	 30	 (3వ ఎక్కకముు)
+	 3	 	 9	 	 	 18	 	 24	 	 	 (4వ ఎక్కకముు)
	 6	 	 	 	  	  	 	  	  	  	(6వ ఎక్కకముు)
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3 మరిియుు 4 పట్టిి�కల నుం�ండిి 
7 యొక్కక పట్టిి�కనుు తయాారుు 

చేేద్దాం�ం �.

ప్రా�ా జెెక్్ట్ పనిప్రా�ా జెెక్్ట్ పని

బటన్లుు� , సీీసాా మూూతలుు, గుులకరాాళ్లుు�  మొదలైై�న 24 చిన్నన వస్తుు�వుుల నుు సేేకరింం�చంండిి. వాాటిిని వివిధ 
శ్రేే�ణుుల్లోో�  అమర్చం�ండిి మరిియుు సంంబంంధిిత గుుణకాార వాాస్తతవాాలనుు వ్రా�ాయంండిి . వీటిిలోో ఎన్నిి వాాస్తతవాాలనుు 
మీరుు కనుుగొొనగలరుు? దిిగుువ ఇచ్చిిన పట్టిి�కలోో మీ సమాాధాానాాలనుు రిికాార్్డ్ చేేయంండిి.

సమూూహాల సంంఖ్యయ గుుణకాారంం వాాస్తతవాాలుు

4 యొక్కక 3 సమూూహాలుు 3 × 4

మీరుు ఏదైై�నాా గమనింంచాారాా? చర్చిం��ంచంండిి.
ఇతర ఉదాాహరణలతోో మీ పరిిశీలననుు పరీీక్షింం�చంండిి.
	 3	 6	 9	 12	 15	 18	 21	 24	 27	 30 (3వ ఎక్కకముు)
 +	 4	 8	 12	 16	 20	 24	 28	 32	 36	 40 (4వ ఎక్కకముు )
	 7	 14	 21	 28	 35	 42	 49	 56	 63	 70 (7వ ఎక్కకముు)

	 2	 4	 	 	 10	 	 14	 	 18	 20	 (2వ ఎక్కకముు )
+	 6	 	 	 	 	 36	 	 48	 	 	 (6వ ఎక్కకముు)
	 8	 	 	 	  	  	 	  	  	  	 (8వ ఎక్కకముు)

2 మరిియుు 6 యొక్కక పట్టిి�క నుం�ండిి 8 యొక్కక పట్టిి�కనుు తయాారుు చేేయంండిి.
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మనంం పంంచుుకుం�ందాం�ంమనంం పంంచుుకుం�ందాం�ం
దయచేేసిి,వద్దుు� ! నాాకుు 
కూ�డాా తినాాలని ఉంందిి. 
వాాటిిని సమాానంంగాా 

పంంచుుకుం�ందాం�ం.

కాానీ ఎలాా?

Wow! 
gulab 

jamuns

నేేనుు అవన్నీీ 
తినగలననుుకుం�ంటాానుు.

నేేనుు 1 తరుువాాత 1 
పంంచుుతాానుు. చూూడంండిి, 1 
మీ కోోసంం, 1 నాా కోోసంం.

మరోో 1 తీసుుకోం�ండిి. 
ఇప్పు�ుడుు, 2 మీకుు 2 

నాాకుు.

అవుునుు అన్ననయ్యయ ! నేేనుు 
4 గుులాాబ్ జాామూూన్లుు�  
తినడాానికి ఇక వేేచి 

ఉంండలేేనుు.

4 మీకుు, 4 నాాకుు. 
ఇప్పు�ుడుు అవి సమాానంంగాా 

విభజింంచబడ్డాా� యి.
3 నీకుు, 3 

నాాకుు.
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A. మొత్తంం� ఎన్నిి గుులాాబ్ జాామూూన్లుు ఉన్నా�ాయి? 
B. వాారుు సమాానంంగాా పంంచుుకుున్నా�ారాా? అవుునుు/కాాదుు
C. ఒక్కొ�ొక్కకరిికిి ఎన్నిి గుులాాబ్ జాామూూన్లుు వచ్చా�ాయి? 

A. � 12 బొొ ట్టుు�  బిళ్ళళలనుు 2 ఐస్క్రీీ�మ్ కోోన్లపైై� చెెర్రీీ�స్గాా సమాానంంగాా గీీయడంం 
ద్వా�ారాా రీీతుు యొక్కక ఆర్ట్్ మరిియుు క్రాా� ఫ్్ట్ ప్రా�ాజె క్ట్్నుు పూూర్తిి� చేేయంండిి.

B. � పూూజ దగ్గగర 2 ప్లేే� ట్లుు�  ఉన్నా�ాయి. ఒక్కో�ో ప్లేే� ట్లోో వేేరే్వే�రుు సంంఖ్యయలోో లడ్డూూ�లు ు 
ఉంంటాాయి. లడ్డూూ�ల నుు 3 ప్లేే� ట్లలలో ో సమాానంంగాా విభజింంచడంంలోో ఆమెకెుు 
సహాయపడంండిి. మీరుు లడ్డూూ�ల నుు గీీయవచ్చు�ు మరిియుు రంంగుు వేేయవచ్చు�ు.

మనంం చేేద్దాం�ం �మనంం చేేద్దాం�ం �
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మొత్తంం� ఎన్నిి గుం�ంపుులుు?

నేేనుు 2 కంంకణాాలుు తయాారుు 
చేేసాానుు. ఇప్పు�ుడుు, 10 పూూసలుు 
మిగిిలి ఉన్నా�ాయి. మనంం ఇంంకాా 
ఎన్నిి చేేయగలమో చూూద్దాం�ం �.

నేేనుు చివరకుు అన్నిి 
పూూసలనుు 

ఉపయోగింం�చాానుు.

చూూడంండిి, 1 కంంకణంం 
సిిద్ధంం�గాా ఉంందిి. ఇది 
అంందంంగాా లేేదాా?

యాాయ్! 3 కంంకణాాలుు 
సిిద్ధంం�గాా ఉన్నా�ాయి.

హాయ్, నేేనుు గరీీమ. నాా దగ్గగర 
20 నక్షత్రాా�కా ారపుు పూూసలుు 
ఉన్నా�ాయి మరిియుు ఒక 
కంంకణంం చేేయడాానికిి నేేనుు 5 
పూూసలనుు ఉపయోగిిస్తాా� నుు.
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A.  ప్రరతి తీగలోో 7 పూూసలుు ఉంంటాాయి.

B.   54 పుువ్వు�ులుు ఉన్నా�ాయి. 1 కంంకణంం చేేయడాానికిి 9 పుువ్వు�ులనుు కలపంండిి. 

పూూసలతోో మనంం ఎన్నిి తీగలనుు తయాారుు చేేయవచ్చు�ు? 

 కుం�ండీీలుు అవసరంం.

C. � 25 గుులాాబీలుు ఉన్నా�ాయి. 5 గుులాాబీలనుు 1 కుం�ండీలోో ఉంంచవచ్చు�ు. 25 
గుులాాబీలనుు ఉంంచడాానికిి ఎన్నిి కుం�ండీలుు అవసరంం?

పుువ్వు�ులతోో ఎన్నిి కంంకణాాలుు తయాారుు చేేయవచ్చు�ు? 

మనంం తయాారుు చేేద్దాం�ం �మనంం తయాారుు చేేద్దాం�ం �
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E.  ఒక దర్జీీ� ఒక చొొక్కా�ాపైై� 6 గుం�ండీీల నుు కుుడతాాడుు. ఇక్కకడ 30 బటన్లుు�  ఉన్నా�ాయి.

ప్రరతి పెెట్టెె�లోో కొొవ్వొొ�త్తుు�లు ు ఉంంటాాయి.

దర్జీీ� చొొక్కా�ాలపైై� 30 గుం�ండీీలనుు  కుుట్టటగలడుు.

ఒక్కో�ో కోోతికి ి  అరటిిపళ్లుు�  వస్తాా� యి.

D. � 27 కొొవ్వొొ�త్తుు�లు ు ఉన్నా�ాయి. వాాటిిని 3 పెెట్టెె�ల్లోో�  సమాానంంగాా ఉంంచంండిి. ఒక్కో�ో 
పెెట్టెె�లోో ఎన్నిి కొొవ్వొొ�త్తుు�లు ు ఉంంటాాయి?

F.  24 అరటిిపంండ్లలనుు 3 కోోతుుల మధ్యయ సమాానంంగాా పంంచంండిి .


